42-mavzu: [p] tovushi. Pp harfi yuzasidan amaliy topshiriglar
Dars maqsadi:

- [p] tovushining talaffuzi va Pp harfining bosma shakli yuzasidan amaliy topshiriglar
bajaradilar;

- so’zlardan [p] tovushining o‘rnini aniqlashni o‘rganadilar;

- 50 zni bo'g inga bo lib. undagi tovushlar sonini aniqlaydilar;

Tayanch so‘zlar: ipak qurti, [p] tovushi ishtirokidagi so zlardan tovushlar sonini
aniqlash chizmasi.

Didaktik materiallar: rasmli va bo g inli kartochkalar, kesma harflar,

Darsning borishi:
I.Kirish qismi (5 daqiqa)
Faollashtirish mashgqi:

Kalendar : O‘quvchilardan bugungi kun sanasi so‘raladi.

So zlarni bo g'inlab aytamiz mashqi: O‘qituvchi o' quvchilarga bir bo g inli so zlarni
topib bo' g inga bo'lib aytishlarini so raydi.

-Bugun siz bilan “So zlarni bo g 'inlab aytamiz "mashgqini o ‘tkazamiz. Bir bo g ’inli
so zlarni topib bo gi nga bo 'lib ayting.

Asosiy qism (40 daqiqa)

1.Amaliy fopshiriq bajarish: (10 daqiqa)

Darslikda berilgan rasm asosida so 7 tahlili chizmasi birgalikda tuziladi.

Rasmdagi bog'liqlik hagida suhbatlashiladi. Ular orasidan bitta so zni tanlab olib
uning chizmasi rangli kataklar yordamida hosil gilinadi.
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Qolgan so’zlar gatorlarga bo’lingan holda bajarish tavsiya etiladi.
Unda o’quvchilar berilgan so’zning chizmasini chizadilar va tekshirib oladilar:

Darsiik 1-qator: patir
2-qgator: piyola
3-qator: patnis
M irit, it s st iy
P : Darslik bilan ishlash: (20 daqiqa) Harflar
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Bir bor e-kan, bir yo‘q e-kan, tut-zor-da i-pak qur-ti va ka-pa-lak bo‘l-gan e-kan.
Kapa-lak ga-not-la-ri tur-li - tu-man tov-la-nar-kan. U-ni ko*-rib i-pak qur-ti ro-sa
zavq-la-nib-di. I-pak qur-ti i-pak o*-ray-ve-rib-di - o*-rayve-rib-di. Bir ku-ni er-ta-
lab ga-ra-sa, en-di u i-pak qur-ti e-mas, ka-pa-lak e-kan. U tutzor-da-gi tut-ga qo*-
nib, qa-not-la-ri-ni pirpi-ra-tib, ko‘z-ni qu-von-ti-rib-di.

Daftar bilan ishlash: (10 daqiqa)

1. Rasmlarni ifodalovchi so zlarni ayting. So zda [b] tovushi gatnashsa b harfini,
agar [p] tovushi so zda bo 'Isa unda p harfini bo yang.

2.Rasmni ifodalovchi so zlarni fopib birlashtiring.(pol, bol, gor, dor)
Bu so’zlar qaysi harflar bilan farq qilayotganini ayfing.

Darsga yakun yasash: Refleksiya mashqi
Davom ettiring:

Men bugun darsda... bilib oldim.
Menga... qiziq bo’ldi.

43-mavzu: [g] tovushi. Gg harfi
Dars magqsadi:
- [g] tovushining talaffuzi va Gg harfining bosma shakli bilan tanishadilar ;
- [g] undosh tovush ekanligini bilib oladilar.
- so’zlardan [g] harfining o‘rnini aniqglashni o‘rganadilar;
- 50 zni bo'g inga bo lib, undagi tovushlar sonini aniqlaydilar;
-[g] tovushi ishtirok etgan so’z va gaplarni o qishni o'rganadilar.
Tayanch so‘zlar: ikkita so'zdan so’z hosil bolishi, [g] tovushi
Didaktik materiallar: rasmli kartochkalar, donli o' simliklar rasmi
Darsning borishi:
L. Kirish qismi (5 daqiqa)
Faollashtirish mashqi:

Kalendar : O‘quvchilardan bugungi kun sanasi so‘raladi.
Meni top mashqi: O‘qituvchi doskaga .ola so'zidagi harflarni tushub qolgan tarzda
yozadi. O quvchilardan shu so'zlarda tushurib qoldirilgan harflarni topishni so raydi.
- Bugun siz bilan “Meni top "mashqini o ‘tkazamiz. Doskada yozilgan so zda
vashirinib tushib golgan. Harflarni fopib qo ysangiz so z hosil bo 'ladl.

Asosiy qism (40 daqiqa)
1.Amaliy topshiriq bajarish: (5 daqiqa)



